

СТРАТЕГИЯ ВУЗОВСКОГО РОСТА

Скалы знаний в Полесском крае назвали университет в Пинске. Несмотря на то что это самый молодой вуз в республике (через два года ему исполнится десять лет), он неуклонно приобретает авторитет и значимость. Так, в международном рейтинге среди университетов Беларуси ПолесГУ занимает пятое место. На недавней встрече с пинчанами председатель облисполкома К.А. Сумар высоко оценил значение университета в сфере образования и науки Брестчины. Создана прекрасная база с современными лабораториями, спортивным комплексом, в перспективе — строительство биотехнологического центра. Углубленную работу с одаренной молодежью Константин Андреевич назвал приоритетным направлением образовательной политики наравне с подготовкой специалистов по новым современным направлениям, востребованным, в первую очередь, в хозяйственном комплексе региона.

Действительно, сейчас никого не удивишь высшим образованием, важно применить полученные знания, с пользой для себя и общества реализовать свой интеллектуальный потенциал. Поэтому абитуриентам стоит присмотреться к возможностям Полесского госуниверситета и сделать верный выбор.

Сегодня в нем ведется обучение по различным направлениям: экономика, финансы, биотехнология, физическая культура и спорт, туризм... На первый взгляд, довольно необычный подбор дисциплин. Однако, как отмечает руководитель вуза К.К. Шебеко, ничего необычного в этом нет.

— Задача университета — готовить специалистов, востребованных на рынке труда и способных не только адаптироваться к происходящим изменениям в экономике, но и самим создать эти изменения, — говорит Константин Константинович. — Жизнь не стоит на месте. Посмотрите, как изменились банки. Повсюду системы самообслуживания — банкоматы, инфокиоски, терминалы в кассах предприятий торговли. Мы являемся свидетелями революции в банковских бизнес-технологиях. Вместе с тем сокра-

т для последующего трудоустройства в ЦБТ — не единственное перспективное направление сотрудничества для наших организаций. Центр может оказать существенную помощь в предоставлении студентам мест для прохождения практики, актуализации содержания учебных программ университета, проведении спецкурсов и лекций, носящих практический характер. Кроме того, представляют интерес также повышение квалификации профессорско-преподавательского состава университета на базе ЦБТ, оказание консультативной помощи сотрудниками и студентами университета специалистам центра при разработке программного обеспечения для национальной банковской системы, проведение его экспертизы.

Со своей стороны мы надеемся, что такое сотрудничество позволит нашему факультету подготовить конкурентоспособных специалистов в области информационных технологий, востребованных экономикой Беларуси, как и специалисты в области банковского дела, финансов, бухгалтерского учета, анализа и аудита.

Рассказывая об этом так подробно, чтобы стало понятно, насколь-

Ректор Полесского государственного университета, доктор экономических наук Константин Константинович ШЕБЕКО живет заботами университета и нашего региона. Он стал пинчанином, приняв предложение возглавить в 2006 году не только новое по времени создания, но и передовое по форме организации и стоящим задачам высшее учебное заведение, которое стало точкой отсчета Пинска в XXI веке. И сегодня, накануне вузовской вступительной кампании, Константин Константинович заявляет о широких возможностях роста:

— Государством созданы все условия для реализации миссии нашего университета, заключающейся в подготовке высокообразованной, профессиональной, социально ответственной, патриотически настроенной, нравственно цельной и инновационно мыслящей элиты белорусского общества, стремящейся и способной внести весомый вклад в обеспечение устойчивого развития и процветания Беларуси. Он обладает рядом преимуществ. Созданы все условия для формирования личности, обладающей необходимыми знаниями и компетенциями для активного участия в строительстве новой Беларуси. Личности, способной к самореализации и достижению успеха в избранных направле-

шать очень важную для нашей страны проблему, но и получают отличные возможности для профессио-



ниях деятельности. Традиционными стали высокие результаты наших студентов в научных конференциях, международных олимпиадах и профессиональных конкурсах. Выпускники уверенно себя чувствуют на рынке труда: 30 процентов из них приглашены на работу в Минск, каждый третий — в компании с участием иностранного капитала.

В планах университета — расширение круга специальностей и специализаций, востребованных

экономикой страны. Предусмотрено также развитие материально-технической базы. Будущее университета связываем с разработкой и внедрением инноваций в организацию научных исследований, учебный процесс и административно-управленческую практику. Именно такой вектор развития задан и активно поддерживается руководством Национального банка Республики Беларусь и Министерства образования.

ложной и рыбоперерабатывающей промышленности. Из всех организаций о них только положительное

щества количество специалистов, которые традиционно в банке выполняли рутинную работу.

А какая сложная прикладная наука скрывается за казалось бы ставшим привычным словом «биотехнология»! К примеру, структура биотехнологического факультета Полесского госуниверситета: кафедра биотехнологии, кафедра биологии, кафедра ландшафтного проектирования, кафедра промышленного рыбоводства и переработки рыбной продукции. Представляете, сколько разных специалистов готовят здесь?! На факультете здорового образа жизни подобный перечень еще больше...

— Кстати, в текущем учебном году было широко проанонсировано в республиканских электронных СМИ открытие новой специальности на факультете банковского дела...

— Речь идет о направлении «Информационные технологии финансово-кредитной системы», предлагающем подготовку специалистов в области разработки, внедрения, адаптации и использования информационных систем и технологий в экономике, в том числе и в банковской сфере. Конечно, мы делаем первые шаги, но у нас есть надежная основа — опыт национальных IT-компаний. С текущего года подготовка кадров для этой отрасли будет осуществляться нашим университетом при активном участии Центра банковских технологий (ЦБТ), акционерами которого являются Национальный банк Беларусь, «Беларусбанк», «Белагропромбанк», «Паритетбанк». И здесь есть обоюдный интерес. Основной предмет деятельности ЦБТ — развитие информационных технологий в денежно-кредитной системе страны, в том числе автоматизация деятельности Национального банка. ОАО «Центр банковских технологий» также выполняет проекты автоматизации органов государственной власти — Министерства связи и информатизации, Комитета государственного контроля, Министерства юстиции, Министерства труда и социальной защиты. К тому же, по словам директора Центра банковских технологий Виктора Кособудского, подготовка в университете специалистов

ко сегодня взаимоуважительна деятельность университета и будущих работодателей его выпускников.

— Константин Константинович, вы всегда ратовали за то, чтобы наш вуз развивался как университет исследовательского типа, когда преподаватели со студентами, делая открытия, создают новые знания...

— Поэтому не только приветствуем, но и всячески развиваем способности студентов к поиску. В этом мы видим перспективу. Привлекательность Полесского университета для успешного развития научной деятельности студентов и в последующем молодых ученых и специалистов-практиков видим, прежде всего, в возможности расширения мировоззрения вне рамок какой-либо одной научной дисциплины. Наиболее ярко и продуктивно это можно осуществить при занятиях научными исследованиями на биотехнологическом и экономическом факультетах. Здесь — бесконечный источник возможностей. Например, биотехнологи разрабатывают новые методики по выращиванию ценных пород рыб, а экономисты — бизнес-план соответствующего проекта.

Студенты факультета банковского дела участвуют в реализации проекта Правительства и Национального банка по повышению финансовой грамотности населения. Тем самым они не только помогают ре-

шальному росту. На факультете здорового образа жизни сформирована уникальная команда исследователей с соответствующей самим современным требованиям материально-технической базой. Они работают в области физической культуры и спорта и медико-биологических проблем. Это направление научного поиска студентов, в основе которого генетические исследования и аналитические методы, не только позволяет разрабатывать научно обоснованные практические рекомендации по подготовке спортсменов высокого класса, но и предоставляет широкие возможности населению вести здоровый образ жизни.

С начала работы университета было заключено полсотни договоров о сотрудничестве с зарубежными партнерами. Это известные вузы России, Украины, Польши, Германии... Студенты участвуют в международных неделях, организованных нашим университетом совместно с немецкими (Университет прикладных наук Бундесбанка) и украинскими (Университет банковского дела Национального банка Украины и Украинская академия банковского дела Национального банка Украины) партнерами, где читаются лекции и проводятся семинары на английском языке ведущими учеными и специалистами-

жировку в университете прикладных наук Анхальт в Германии. В соответствии со сложившейся в Европе практикой, они могут продолжить обучение в магистратурах нашей страны и за рубежом.

— В календаре памятных дат значится 70-летие банковского образования на Полесье, основу которого положил пинский учетно-кредитный техникум, а затем колледж, ставший по своему направлению предшественником Полесского госуниверситета. Прошла целая эпоха. С учебой в городе над Пиной связаны судьбы многих ставших известными людей, в том числе теперешнего председателя Правления Национального банка Республики Беларусь Надежды Андреевны Ермаковой. Вашим студентам есть с кого брать пример. Константин Константинович, молодежь только начинает свой профессиональный рост, и, несомненно, вы очень внимательно следите за ее первыми успехами.

Факультет банковского дела, как и прежде пинский финансовый колледж, является одним из ведущих центров по подготовке высококвалифицированных конкурентоспособных специалистов для финансово-кредитной системы страны и усилению их роли в развитии национальной экономики. Он же и самый многочисленный в университете — более 1740 студентов, из

которых 1142 обучаются на дневной форме.

Конечно, пинский вуз еще не успел обзавестись когорты выдающихся выпускников. Все еще впереди. Они только начинают заявлять о себе. И тем волнительней за первых выпускников. Ведь по их работе, уровню подготовки будут судить и об университете. В прошлом году состоялся первый выпуск студентов биотехнологического факультета. Большинство выпускников были направлены в научно-производственные объединения и центры, на предприятия мясо-мо-

бильной, а за столицей продолжительное время Наталья Павловская (Хипломчик) сумела проявить себя настолько, что получила назначение на должность начальника научно-исследовательского отдела Республиканского лесного селекционно-семеноводческого центра в Минске.

Или такой пример. Выпускница факультета банковского дела 2011 года, главный государственный налоговый инспектор инспекции МНС по Каменецкому району Татьяна Куприш стала победительницей Республиканского профессионального конкурса в номинации «Лучший государственный налоговый инспектор по работе с индивидуальными предпринимателями и физическими лицами».

Еще не менее радостная для нашего университета новость. В начале января в рамках завершающих мероприятий профессионального конкурса «Бренд года-2013» прошла международная конференция «ADVANCEDBRANDING 2014: маркетинг в режиме non-stop!». Были подведены итоги второго межвузовского конкурса, официальными организаторами и соорганизаторами которого являются Ассоциация Профессионального Маркетинга, Группа компаний SATIO, Нидерландский институт маркетинга NIMA, Образовательный и тренинговый центр Нидерландов ETCN, Европейская маркетинговая конфедерация EMC, Бизнес-союз предпринимателей и наимателей имени М.Куняевского.

Для участия в конкурсе зарегистрировались пять десятков участников из разных вузов Беларусь, при этом из пяти возможных призовых мест два заняли студенты нашего экономического факультета Анна Колесникovich и Алеана Чучалина. Причем у Ани — наивысший результат!

Успехи и победы наших студентов — это еще и оценка усилий всего профессорско-преподавательского состава университета в подготовке конкурентоспособных специалистов.

Модернизация стала ориентиром для всей белорусской экономики. От ее требований не должны отставать высшая школа и Полесский госуниверситет в частности.

**Беседовал Вячеслав ИЛЬЕНКОВ.
Foto автора.**

